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2021년 지방직 7급 물리학개론 B책형 해설

01. ⓷  02. ⓶  03. ⓶  04. ⓵  05. ⓶  06. ⓵  07. ⓷  08. ⓷  09. ⓵  10. ⓵
11. ⓸  12. ⓸  13. ⓸  14. ⓸  15. ⓶  16. ⓵  17. ⓷  18. ⓵  19. ⓷  20. ⓶

1. 【정답】 ⓷
보일-샤를의 법칙



× 

× ,   ×


  K   ℃ 

2. 【정답】 ⓶

병진 운동 에너지 avg  

rms

  


⋅


A


 


B

(아보가드로 수 A  
 , 볼츠만 상수 B A

 )

3. 【정답】 ⓶

반사의 법칙에 의해   이다.

4. 【정답】 ⓵
백색광이 프리즘을 통과할 때 여러 색깔의 가시광선으로 분리되는 현상은 ‘분산’이다.

5. 【정답】 ⓶
추가될 입자의 위치벡터를  라 하면



http://wirebox.tistory.com

질량중심 
   

 


   

   
  

 ,    ,  
 

6. 【정답】 ⓵

m  자유낙하 하는데 걸리는 시간  








× 



s 

화살이 박힌 사과의 속력 ′





  ms 

운동량 보존 :    ′,   ′  ms 

7. 【정답】 ⓷

에너지  
 ,   




 로부터 에너지  
 


에너지는 에 비례한다.
  

  ,   
  

      

       ⋅


 




8. 【정답】 ⓷
ㄱ. 에너지가 전달되는 방향은 × 의 방향이다.

    (에너지 수송을 나타내는 포인팅 벡터  
 × 이다.)

ㄴ. 전기장의 크기 와 자기장의 크기 의 비 
 는 와 같다.

ㄷ. 전기장의 에너지 밀도   



 




 

 

 이므로 전기장의 에너지 

밀도와 자기장의 에너지 밀도는 같다.
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9. 【정답】 ⓵

각운동량 보존법칙 : ⋅⋅  

  

 






10. 【정답】 ⓵
아보가드로의 법칙 : 같은 온도와 압력 하에서 같은 부피를 가지는 모든 기체는 같은 
수의 분자를 가진다.
같은 온도(), 같은 압력(칸막이는 정지)에서 부피비가 A  B    이므로 분자의 수의 

비 A  B    이다.

11. 【정답】 ⓸

     ,  





  


 

 



 , 따라서 용수철 상수가 인 용수철을 이용하면 진동수는  이다.

12. 【정답】 ⓸

각파동수     
 , 각진동수     

방향 속력    

⋅


 



13. 【정답】 ⓸
⓸ 강자성체는 퀴리 온도보다 높은 온도에서 상자성체가 된다.
  (강자성체는 온도가 높아지면 분자의 운동에너지가 높아져 자기모멘트의 결합이 깨지고 

자성을 잃게 되는데, 이때 자성을 잃는 온도를 퀴리온도라 한다.)

14. 【정답】 ⓸
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그림과 같이 마찰력을 라 하면
     (  의 뉴턴 법칙)

⋅ 

 ⋅  


 ⋅

  (  의 회전에 대한 뉴턴 법칙)

정리하면   



    ,   

을 연립하면   


 ,   




따라서 가속도  
 , 마찰력   


이다.

등가속도 운동의 관계식    
으로부터 ⋅


⋅  cm

 , cm 







길이 만큼 이동했을 때 질량중심의 이동속력 cm 





 이다.

15. 【정답】 ⓶

두 점전하 ,  와 점  사이의 거리는   이므로

    

 이므로 최종 전기장의 크기   


 

 

  이다.

16. 【정답】 ⓵

  


 에서  



 
























 

 ,   

 



  


 

 

이므로 물체에 한일은  


⋅⋅

 






  이다.
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17. 【정답】 ⓷

힘의 평형관계로부터
cos   , sin  

전기장의 크기 
sin



cos


⋅sin


tan

18. 【정답】 ⓵
ㄱ. 입자의 위치 와 운동량 를 동시에 정확히 측정할 수 없다. (위치-운동량 불확정성 원리)
ㄴ. 입자의 에너지 와 시간 를 동시에 정확히 측정할 수 없다. (에너지-시간 불확정성 원리)
ㄷ. 입자의 서로 다른 어떤 두 물리량은 동시에 측정할 수 있다.
   (문제의 ‘ㄴ’ 보기처럼 에너지 와 운동량 는 동시에 측정 가능한 물리량이다.) 

19. 【정답】 ⓷
단진자의 각진폭을 라 하면
최고점에서   cos  이므로 cos  
실의 길이를 , 최저점에서의 속력을 라 하면

최고점과 최저점에서 에너지 보존 :  cos 

,   







  , 최저점에서  

 이므로 장력     이다.

20. 【정답】 ⓶

광자 개의 에너지   

 × 

×
× 



× 
 × 

 J

광자의 개수 
×



× 


 × 개


